

扫描二维码
关注本报APP

万众一心打赢“人民战争”

——携手全球抗疫 彰显中国担当④

人民日报评论员

拿到77岁丁先生的第二次核酸检测报告，武汉市肺科医院检验科主任易禁不住喊出声：“是阴性！”4月26日下午1点多，随着丁先生达到出院标准，武汉市在院新冠肺炎确诊病例清零，“武汉保卫战”终于迎来载入史册的重要时刻。

“武汉人民挺过来了，对全球仍在与疫情苦战的人们是巨大鼓舞；疫情虽险，但并非不可战胜。”有外

国驻华大使馆发文赞叹。只有经历过这场战斗的人，才更加明白武汉“清零”的来之不易，这背后，是全国数百支紧急驰援的医疗队与武汉6万多名医务人员的携手并肩，是一场与死神赛跑的激烈争夺，是穿着防护服席地而卧的疲惫身影，是被消毒液反复浸泡的破裂双手；只有经历过这场战斗的人，才更加理解习近平总书记的深情礼赞，“战胜这次疫情，给我们力量和信心的是中国人民”“人民才是真正的英雄”。如今，许多国际人士都在探究：为何中国能够在短时间内控制住疫情？答案其实很简单，因为从一开始，我们就坚持一切为了人民、一切依靠人民，打了一场疫情防控的人民战争。罗马尼亚《自由报》曾刊登一篇驻华记者报道，“为防控疫情，中国的大人孩子不再走亲串友、不再旅游度假，一夜之间变成了不出门的‘宅男宅女’”。（下转第四版）

新华社播发“钟华论”文章 在民族复兴的历史丰碑上 ——2020中国抗疫记

■浩浩长江水，巍巍黄鹤楼。2020，岁在庚子，一场新冠肺炎疫情突袭荆楚大地，蔓延波及全国。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿中国人民众志成城、团结一心，打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战

详见三版、六版▶

■经过艰苦努力，付出巨大牺牲，湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果，疫情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。2020年的中国抗疫，在中华民族史册、人类发展史册上写下悲壮雄浑的篇章

政府纾困精准及时 重点企业表现抢眼 一季度全省集成电路产业主营业务收入增长近七成

本报讯 记者孙大卫报道 近日，记者从省工业和信息化厅获悉，今年一季度，全省集成电路产业发展总体向好，重点企业适应市场需求，提前复工、及早生产，实现市场销售和主营业务收入“双赢”。前3个月，全省集成电路产业主营业务收入同比增长近70%，产量增长51.9%。

集成电路（IC）产业是现代信息技术产业的核心，我省集成电路装备以沈阳国家IC装备制造产业基地建设为依托，以大连特色产品发

展为支撑，已初步形成涉及设计、制造、封装测试、专用设备及关键材料等领域的较为完整的产业链条。

目前，我省有集成电路装备制造龙头企业19家，其中包括拓荆、芯源、科仪等整机企业7家，仪表院、沈阳富创等配套及零部件企业12家；拥有国家级工程（技术）研究中心、工程实验室5个，省级工程（技术）研究中心、重点实验室7个，发明专利1000多项。辽宁与北京、上海构成国内集成电路装备产业三大重点地区。

行业发展与重点企业关系密切。今年一季度，辽宁多家企业表现抢眼。沈阳拓荆销售额同比增长150%；沈阳芯源销售额同比增长70%，产值超千万；沈阳科仪产值同比增长20%；沈阳富创合同额同比增长167%；大连佳峰产值同比增长200%；连城数控产值同比增长近100%；沈阳硅基订单同比增长79.3%。

我省高度重视该领域发展，疫情发生以来一直积极助力企业复

产，协调解决重点企业资金困难，推进重点项目加快建设进度。其中，帮助沈阳硅基科技、沈阳拓荆等生产企业协调口罩、测温仪等重点防护物资；帮助沈阳硅基争取国家政策性贷款1220万元，缓解企业资金需求。多方努力下，罕王微电子MEMS传感器、大连芯冠科技6英寸硅基氮化镓外延及功率器件产业化、锦州工天8英寸半导体硅片国产化等重点项目相继投产。

（下转第二版）

脱贫攻坚 鞍钢力量 ——鞍山钢铁集团有限公司对口帮扶建昌县脱贫纪实

朱洪奇 本报记者 李万东

决战决胜脱贫攻坚

5月8日，一场连绵的春雨润泽葫芦岛建昌县。雨过天晴，巴什罕乡天增隆村的乡亲们赶到山上，用心擦拭给大家带来收益的太阳能光伏板。

天增隆村丁甲沟的坡地上，有着一片“绿色小银行”。那是由鞍山

钢铁集团有限公司出资兴建的光伏发电项目，2018年12月15日并网以来，已实现产值34万元，周边220户建档立卡贫困户受益。

这个光伏发电项目，只是鞍钢集团帮扶建昌诸多脱贫项目中的一个。积极响应党中央精准扶贫号

召，鞍钢集团按照省委、省政府部署，勇于承担扶贫任务，在脱贫攻坚战场展现担当。

自2016年对口帮扶建昌县以来，鞍钢集团已投入资金636.22万元，实施脱贫项目17个，精准提高农民收入，有力助推了建昌县脱贫进程。

光伏板照亮脱贫路

“靠山吃山，靠水吃水。啥都没有，靠琢磨。”孙岚峰是鞍钢集团科

技与规划部助理，现为鞍钢对口帮扶建昌县联络员。他告诉记者：“作为全国钢铁‘长子企业’，鞍钢集团党委一直将助力脱贫攻坚列入重要工作日程，认真履行央企社会责任。”

心之所系，行之所致。自承接对建昌县的具体帮扶任务后，鞍钢集团对一些土地贫瘠、脱贫难度较大地区实施重点攻坚，助力全县打赢脱贫攻坚战。

（下转第四版）

装备制造企业 开足马力保生产

全面复工复产以来，大连装备制造企业在做好疫情防控的同时，开足马力保障生产有序进行，满足重点行业用户需求，确保完成全年订单任务。大连双瑞风电叶片有限公司是一家以研发、生产风电叶片、机舱罩、特种非金属材料制品为主的企业，产品涵盖多个叶型，其中5MW叶型创造了中国风电叶片83.6米的新长度。2020年，企业预计生产销售风力发电叶片69套，产值6亿元。图为工人们正在加紧生产。

本报记者 徐丹伟 摄



人人行动共建宜居城市家园 ——我省在文明城市创建中深入开展爱国卫生运动综述

本报记者 王笑梅

创建工作优势，在文明城市创建活动中深入开展爱国卫生运动，着力打造干净整洁、舒适宜居的城市环境，培育形成社会新风尚，为常态化疫情防控营造良好环境，为文明城市建设再添亮丽底色。

具有“2020”特色的文明城市创建活动，把整治环境脏乱差作为重要任务。全省各地全面加强城市人居环境专项整治，通过开展农贸市场环境卫生整治、老旧小区基础设施改造、城中村和城乡接合部卫生

死角治理等举措，大力减少疫病传播途径，打造宜居生活环境。

以今年4月第32个爱国卫生月为契机，鞍山市组织全市开展“清洁家园行动日”和“家庭清洁主题日”活动，清理公共绿地超15万平方米，整治村屯社区152个，清除小广告2万余处，清运垃圾240余吨。加大对全市主次干道和背街小巷清扫保洁力度，先后开展居民小区、铁路沿线等4个环境卫生专项整治行动。

作为全国文明城市，盘锦市聚焦提升城市人居环境，重点对城区农贸市场环境卫生、城中村和城乡接合部卫生死角、生活垃圾乱倒乱排乱堆、居民庭院内外卫生进行治理，城市面貌焕然一新。同时，以公共绿地、人防工事、窨井盖等公共地段和集贸市场、餐饮饭店、食品加工厂的病媒易孳生点位为重点，集中开展春季防四害消杀工作，减少疫病传播。

（下转第四版）

让万千家庭吃上更香浓更健康食用油 ——记“辽宁五一劳动奖章”获得者、阜新鲁花浓香花生油有限公司总经理杨国伟

本报记者 倪悦林

5月7日上午，阜新鲁花浓香花生油有限公司总经理杨国伟照例来到厂区边走边看，现场解决问题。这样的巡检，每天要进行两三次。作为“辽宁五一劳动奖章”获得者，杨国伟的执着与努力，为的是让更多百姓吃上香浓健康的食用油。

2001年，杨国伟加盟鲁花集团，2019年6月北上阜新。一年来，他积极拓展销售区域，把发货区域由东北扩大到京津冀，并通过海运物流渠道将产品远销到福建、广东等地。阜新鲁花去年实现销售收入18.86亿元，缴纳税金7400万元，成为鲁花集团质量、效益都呱呱叫的生产基地之一。

新冠肺炎疫情发生后，在阜新市委、市政府的支持下，阜新鲁花2月14日开机灌装供货，在鲁花集团37个生产基地中第一个复工复产。3月12日，又在鲁花集团中第一个全面开机生产。“鲁花倡导‘走动式管理’，只有在一一线才能及时发现问题、解决问题。”（下转第二版）

中国梦 劳动美